

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA (COMPRENSIVA DI CONSEGNA, SERVIZIO POST VENDITA E FORMAZIONE AL LORO UTILIZZO) DI PRODOTTI MONOUSO PER IL TRATTAMENTO DELL'INCONTINENZA E DI PRODOTTI PER L'IGIENE PERSONALE DI ANZIANI NON AUTOSUFFICIENTI, OSPITI NELLE STRUTTURE DELL'A.S.P. "CITTÀ DI PIACENZA" E DELL'IPAB ISTITUTO "EMILIO BIAZZI – CIG. cig 92615286AE

RICHIESTE DI CHIARIMENTO DA N. 1 A N. 8 CON RISPOSTE

- 1. RICHIESTA: Pag 9 del Capitolato Speciale: Descrizione prodotto H, K, L, M, N e O: ove si cita la Direttiva Europea sui cosmetici 76/768/EEC si chiede conferma che trattasi di refuso poiché la regolamentazione di riferimento aggiornata è la 1223/2009.
- 1- RISPOSTA: Si conferma. I prodotti indicati devono essere conformi al Regolamento (CE) n. 1223/2009 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 30 novembre 2009 (citato nella descrizione dei medesimi articoli).

- 2. RICHIESTA: Pag 9 del Capitolato Speciale, descrizione del prodotto I si chiede sia refuso la conformità al regolamento 1223/2009 in quanto la tipologia di prodotto non è classificata come cosmetico ma invece rientra nella categoria prodotti carta.
- 2- RISPOSTA: Si conferma. Il riferimento al Regolamento UE 1223/2009 è un refuso.

- 3. RICHIESTA: Pag 12 del Capitolato Speciale CONFEZIONAMENTO ed IMBALLAGGIO: si chiede conferma che per fabbricante/produttore si intenda fabbricante come previsto dal regolamento UE per i Dispositivi Medici.
- 3- RISPOSTA: Si conferma.

- 4. RICHIESTA: Pag 12 del Capitolato Speciale CONFEZIONAMENTO ed IMBALLAGGIO: si chiede conferma che per simbologia prevista per la corretta conservazione si intenda la presenza di pittogrammi e/o frasi che indichino la corretta conservazione del prodotto per i prodotti esclusivamente classificati come dispositivi medici.
- 4- RISPOSTA: La simbologia deve essere atta ad indicare la corretta conservazione dei prodotti secondo le previsioni di legge.

5. RICHIESTA: Si chiede conferma che i prodotti da presentare come campionatura di 2 confezioni per ogni prodotto siano quelli oggetto di valutazione elencati nella tabella



da pagina 21 a pagina 27 del Disciplinare. Per questo motivo di richiede di specificare su quali livelli di assorbenza e su quali misure verranno effettuate le valutazioni tecniche e più precisamente:

- a.1 A) ASSORBENTE SAGOMATO SENZA SISTEMA INTEGRATO DI FISSAGGIO: GRADO LIEVE O GRADO GRAVE?
- b.2 B) PANNOLONE CON SISTEMA DI FISSAGGIO A CINTURA: LIVELLO DI INCONTINENZA MODERATA, GRAVE, O MOLTO GRAVE? TAGLIA?
- c.3 C) PANNOLINO CON SISTEMA DI FISSAGGIO CON ADESIVO PER INCONTINENZA LEGGERA: TIPO NORMALE O TIPO SUPER?
- d.4 D) PANNOLONE A MUTANDINA CON SISTEMA DI FISSAGGIO AD ADESIVI PER INCONTINENZA LIEVE O MODERATA: taglia M o taglia L?
- e.5 E) MUTANDA PANNOLONE TIPO PULL ON PER PAZIENTI AUTONOMI O PARZIALMENTE AUTOSUFFICIENTI: taglia M o taglia L?
- f.7 G) MUTANDA DI FISSAGGIO ELASTICIZZATA E RIUTILIZZABILE: su quale taglia?
- 5 RISPOSTA: Si richiama quanto previsto dall'art. 14.5 del disciplinare di gara che prevede, tra l'altro: "Per tutti i prodotti e taglie richieste oggetto di gara dovranno essere consegnati due confezioni sigillate". Spetterà quindi alla Commissione giudicatrice stabilire su quali livelli di assorbenza e su quali misure verranno effettuate le valutazioni tecniche.

- 6. RICHIESTA: vista la Vostra richiesta a pag 19 del Disciplinare di gara ove viene indicato: Elenco completo dei prodotti offerti con descrizione dettagliata e relative schede tecniche, si chiede di esplicitare come deve essere formulato tale elenco e cosa si intende per descrizione dettagliata essendo oltremodo richieste tutte le schede tecniche che riportano descrizione completa ed esaustiva di tutte le caratteristiche di ciascun prodotto.
- 6- RISPOSTA: Il partecipante dovrà predisporre un elenco contenente tutti i prodotti offerti. La descrizione dovrà riportare le caratteristiche di beni che evidenzi la conformità degli stessi ai requisiti minimi richiesti dalla documentazione di gara. In aggiunta dovranno essere prodotte le schede tecniche dei prodotti offerti.

- 7. RICHIESTA: Con riferimento alla Relazione Tecnica (max 10 facciate formato A4, carattere Time New Roman o similare, carattere 12, interlinea 1) si chiede conferma che eventuali allegati esemplificativi sono esclusi dal conteggio delle 10 facciate massimo.
- 7 RISPOSTA: Si richiama quanto previsto dall'art. 15, punto b), del disciplinare di gara che prevede una relazione di massimo 10 facciate formato A4, carattere Times New Roman o similare, carattere 12, interlinea 1. Gli allegati, pertanto, verranno conteggiati all'interno delle 10 facciate.



- 8. RICHIESTA: si chiede conferma che l'indicazione dei 4 punti attribuiti al SERVIZIO DI POST VENDITA: ASSISTENZA, CONSULENZA E FORMAZIONE (criterio nr 15 pagina 26 del Disciplinare di gara), sia da considerarsi refuso ed invece da intendersi come 5 punti, come risultante dalla somma dei sub-criteri specificati nella colonna Punti D MAX della stessa tabella, affinché il totale punteggio qualità risultante sia 85 punti (e non 84).
- 8- RISPOSTA: Si conferma che l'indicazione dei 4 punti assegnati al criterio n. 15 "SERVIZIO DI POST VENDITA –ASSISTENZA, CONSULENZA E FORMAZIONE" è un refuso. I punti massimi attribuibili del criterio in parola è 5 punti (dato dalla sommatoria dei punti massimi attribuibili al sub-criterio 15.1, 3 punti, e al criterio 15.2, 2 punti).

Piacenza, 3 agosto 2022

Il Rup Dott. Alfredo Rizzato (f.to digitalmente)